

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на выпускную квалификационную работу**  
**студента VI курса СПбГУ по направлению медицина**  
**Коряковского Василия Игоревича, (специальность «Лечебное дело»)**  
**на тему: «Эпилептические приступы в дебюте ишемического инсульта.**  
**Клинико-патогенетические аспекты»**

Дипломная работа студента Коряковского В.И. посвящена изучению факторов риска, клинико-неврологических особенностей, способам диагностики и исходов острых симптоматических приступов в дебюте ишемического инсульта, а также реперфузионной терапии ишемического инсульта.

Острые нарушения мозгового кровообращения продолжают оставаться на протяжении последних десятилетий важнейшей медико-социальной и экономической проблемой, что обусловлено их высокой долей в структуре заболеваемости и смертности населения, значительными показателями временных трудовых потерь и первичной инвалидности. Инсульт является одной из основных причин острых симптоматических приступов. У пациентов с судорогами в дебюте ишемического инсульта отмечается более высокая летальность после инсульта, а также худшие функциональные исходы, именно потому исследование данной проблемы чрезвычайно актуально.

В связи с этим цель работы является актуальной, задачи работы сформулированы конкретно и грамотно. Для решения поставленных задач на базе регионального сосудистого центра (РСЦ) СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница» проведено ретроспективное исследование 47 историй болезни этих пациентов.

Пациенты были опрошены по специальному алгоритму. У них выявлены основные факторы риска острых симптоматических судорог в дебюте ишемического инсульта. Так же, было проанализировано влияние эпилептического приступа на функциональный исход заболевания, клинико-неврологические их особенности и частота возникновения при различных подтипах инсульта.

Была изучена клиническая характеристика пациентов (возраст, жалобы, сопутствующая патология сердечно-сосудистой системы, неврологический статус, а также функциональный исход).

Дипломная работа написана в традиционном стиле, она состоит из: введения; главы - 1 (обзор литературы); главы 2 (материал и методы исследования); главы 3 (результатов собственных исследований); заключения и выводов. Работа иллюстрирована 5 таблицами и 3 рисунками. Библиографический указатель включает 48 литературных источников.

Результаты работы представлены четко и конкретно. Выводы работы

соответствуют задачам и объективно сформулированы. Сформулирован алгоритм для обследования пациентов с острыми симптоматическими приступами в дебюте ишемического инсульта и проведением им дальнейшей реперфузионной терапии.

Работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам студентов СПбГУ. Существенных недостатков и серьезных замечаний не имеется.

Дипломная работа, выполненная студентом VI курса СПбГУ по направлению медицина Коряковским Василием Игоревичем, (специальность «Лечебное дело») на тему: «Эпилептические приступы в дебюте ишемического инсульта. Клинико-патогенетические аспекты» является законченной, самостоятельно выполненной работой и заслуживает оценки «отлично», а дипломник – присвоения квалификации «Врач» по специальности «Лечебное дело».

Заведующий кафедрой неврологии и  
мануальной медицины ФПО ПСПбГМУ  
им. акад. И.П. Павлова.

Главный внештатный специалист-невролог  
по СЗФО, председатель Ассоциации Неврологов  
доктор медицинских наук, профессор

«27» мая 2019 г



Баранцевич Е. Р.